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Esercizio 1

Esplicitare la scrittura seguente e cal-
colarne il valore.

3∑
i=1

(
2∏

j=0

(i− 2j)

)
.

Esercizio 2

Se A = { a, b, c }, scrivere esplicita-
mente l’insieme P(A).
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Esercizio 3

Semplificare la seguente espressione
contenente valori assoluti (non usare
valori approssimati per i radicali!!).∣∣∣√3− 4

∣∣∣− ∣∣∣3−√3∣∣∣ .

Esercizio 4

Usando solo le funzioni elementari, e
senza l’uso di limiti e derivate, trac-
ciare il grafico della seguente funzione
f : R→ R.

f(x) =


1

x
, se x > 1

−x2 + 1, se x ≤ 1

.

Esercizio 5

Relativamente alla funzione tracciata
al punto 4 dire se è continua oppure
no, giustificando la risposta.

Esercizio 6

Relativamente alla funzione tracciata
al punto 4 calcolare

lim
x→−∞

f(x) ;

lim
x→0

f(x) ;

lim
x→1−

f(x) ;

lim
x→1+

f(x) ;

lim
x→+∞

f(x) .

prof.Luciano Battaia 2



Compito di Matematica e Statistica α A.A.2011/2012

Esercizio 7

Calcolare il seguente limite usando la
regola di l’Hôpital, spiegando perché
la regola si può applicare.

lim
x→+∞

ex
2
+ x

x2
.

Esercizio 8

Trovare gli eventuali asintoti orizzon-
tali e verticali della seguente funzione.

f(x) =
x− 1

x2 − 4
.

Esercizio 9

Trovare quando la seguente funzione
è crescente e quando è decrescente.

f(x) =
x3

3
− 3x2

2
+ 2x .

Esercizio 10

Trovare la derivata seconda della se-
guente funzione.

f(x) = esinx + ln(x) .
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Esercizio 11

Trovare l’area della regione finita di
piano compresa tra l’asse delle ascis-
se, le rette x = 2 e x = 4 e il grafico
della funzione f(x) = x2−x. Rappre-
sentare graficamente quest’area.

Esercizio 12

Sapendo che una primitiva di 2xex2

è ex
2 , calcolare il seguente integrale:∫ 1

−1
2xex

2

+ x dx .
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